

# 妇女节临近 “她经济”升温

“三八”国际妇女节将至，一些商场、超市以及线上电商平台，推出了优惠促销活动。连日来，记者采访发现，鲜花、短途旅游的预订量也明显增加，由女性消费形成的“她经济”正不断升温。



## 鲜花预订火

位于金阳南路98号院底商的花店内，进出的顾客络绎不绝，大部分是来预订妇女节花卉。

“康乃馨、红玫瑰，需要补货，尽快送到。”3月3日，御德苑社区网格员张睿玲入店检查“门前三包”时，见店主正打电话备货。店主表示，对于很多人来说，鲜花仍是表达心意的首选，有丈夫送给妻子的，也有孩子送给母亲的。这几天，预订量翻番，都要在节日当天送到。

沙沟社区网格员张桂娜注意到，天和福地小区的业主群

里，最近有不少居民接龙团购鲜花，给朋友或家人准备妇女节礼物。小区附近的花店，生意也格外好，店员一边接听电话一边记录预订信息，忙得不可开交。

市民张芸琪选了一束由红玫瑰、康乃馨、白百合等混搭的花束，并写了祝福卡。她叮嘱店员，要在妇女节当天送到家里，给妈妈一个惊喜。市民陈强给妻子预订了花，并在卡片上写下“我常出差，你独自照顾两个孩子，很不容易。老婆，你辛苦了！”

妇女节当天，恰逢周六，不少女性计划开启一场说走就走的短途旅行，享受放松时光。

“我上网看了，不少景区面向女游客推出了福利，包括门票减免、餐饮折扣、文化体验等，很适合游玩。”29岁的侯梓萌，要利用双休日去周边游玩，这几天正和家人商量线路。记者在府东街的一家旅行社看到，不时有市民过来咨询出游目的地，并特意询问“有没有针对女性游客的优惠”。旅行社负责人郭先生表示，报团出游的预订量比平时明显增多，并且有专门针对女性游客的优惠特价线路。

从咨询情况看，选择1至2天行程的居多。有人计划在省内休闲游，也有人想坐高铁或航班去南方踏青赏花。

## 为自己喝彩

这几天，我市的商场、超市陆续推出针对妇女节的优惠活动，线上同样热闹。在各电商平台，女装、化妆品、香水等销售网店，已经推出了多种形式的促销活动，吸引女性消费者。

柳巷一家商场的销售人员介绍，与以往不同，“悦己型消费”正悄然兴起，“为自己买件礼物”的女性越来越多，已然成为一种生活新风尚。家住和平苑小区的郭茜茜，在网上买了一套化妆品，当成送给自己的妇女节礼物。她笑着说：“趁着折扣大，买点需要的，也算‘犒劳’自己。”

东社社区网格员潘晓艳也给自己准备了一份特别的礼物，去影楼拍了一套写真。她说：“我从事这份工作近4年，成长了许多。今年的‘三八节’，我恰好38岁，挺有纪念意义。”

还有服装、餐饮、美容美甲、珠宝首饰等领域，也开设了妇女节专场或优惠，一波女性消费的“春意盎然”潮正扑面而来。

记者 李涛



## 制作手工花簇 献给百岁老人

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 申智红 文/摄）为庆祝“三八”国际妇女节，3月3日，柳巷街道宁化府社区组织开展了手工花制作活动，并将这份饱含心意的节日礼物送到辖区百岁老人家中。

活动现场，社区工作人员在志愿者老师的指导下，用扭扭棒精心制作手工花。大家小心翼翼地弯折、扭动，耐心塑造每一片花瓣的形状，再将它们巧妙组合。不一会儿，一朵朵色彩鲜艳、栩栩如生的手工花便在指尖绽放，饱含着对女性同胞的节日祝福和对百岁老人的深深敬意。

随后，社区工作人员带着

这些承载着关爱的手工花，来到辖区百岁老人郎大娘家，为老人送上节日的问候和祝福。老人收到手工花时，脸上洋溢着幸福的笑容，并向大家讲述了自己年轻时的奋斗故事。大家围坐在老人身边，认真聆听，不时发出阵阵赞叹。通过与百岁老人交流，大家深深感受到了老一辈人勤劳坚韧的品质，也更加珍惜现在的美好生活。此次活动，不仅弘扬了中华民族尊老敬老的传统美德，营造了浓厚的节日氛围，也让辖区女性同胞和百岁老人感受到了社区的关怀和温暖。

本报讯（记者 刘晓亮）随着气温回升，文瀛公园也迎来了春天的气息，连日来，文瀛湖逐渐褪去冰衣，湖面波光粼粼，然而积蓄了一冬天的枯枝落叶和不少垃圾严重影响了水质和景观。为维护“水清、岸洁、景美”的景观效果，该园科学谋划，开展了春季湖体净化行动。

据介绍，为保持文瀛湖

的整洁美观，工作人员进行了“地毯式”打捞清理，他们乘坐小船，手持打捞工具，捞取树叶、枝条等绿化垃圾和果皮等生活垃圾，不放过任何一个角落。上岸后再进行分类处理，避免二次污染。同时，做好湖体春季补水工作，进一步提升了湖体景观效果和自净能力。

文瀛公园历史悠久，文

化底蕴深厚，是太原市民休闲娱乐的重要场所。净化后的文瀛湖碧波荡漾，与岸边的劝业楼、万字楼、琉璃塔等构成一幅灵动的水墨画卷。下一步，文瀛公园将继续加强湖体的管理，同时做好浇返青水、绿地补植等各项春季管护工作，为游客营造整洁优美的游园环境。

## 太原动物园河马家族“添丁”

本报讯（记者 刘晓亮 文/摄）3月4日太原动物园发布消息，该园的“河马家族”又添一名新成员。

河马，淡水物种中最大的杂食性哺乳动物，体型巨大，四肢短；头粗硕，嘴大，可以张开呈90度角，门齿和犬齿呈獠牙状；皮肤很厚，光滑无毛，仅在嘴端、耳内侧和尾巴上有一些毛。河马一词的意思是指“河中之马”，这是古希腊人对这种强悍野兽的称呼。

太原动物园原有3只河马，今年正月十五，又诞下一只河马宝宝。记者在河马馆看到，快“满月”的小河马宝宝通体呈青灰色、腹部略显粉色。据了解，随着时间的推移，其皮肤颜色通常会变得更深、更暗，目前小家伙还看不出是雄性还是雌性。饲养

员介绍说，一般要到两三个月后甚至更长一些时间才能辨别雌雄。

饲养人员介绍，河马妈妈是自然分娩、自己哺育。他们为了满足河马妈妈哺乳期的营养需求，定制了“月子

